

首批山东省微短剧摄制基地名单发布

全省共9家，新区占两席

□本报记者 龚鹏

近日，山东省广播电视局公布了首批9家山东省微短剧摄制基地名单。其中，位于西海岸新区的北方微短剧影视基地（青岛藏马山）、青岛海好久盈文化发展有限公司入选。

据悉，北方微短剧影视基地（青岛藏马山）总占地面积32平方公里，拥有100余个微短剧拍摄所需场景。此外，基地还与青岛各大景区、多所大学达成战略合作，作为基地分片场，实现了城市维度布局，在为剧组提供丰富场景的同时，也促进了影视产业与城市

文旅融合发展。

为更好服务剧组，目前基地已完成“一站式服务平台”搭建，为剧组提供全方位配套服务，实现了剧组拿着剧本来、带着作品走，在基地内即可完成从拍摄到后期制作的全流程。自去年4月28日运营以来，基地共接待勘景剧组300余个，开机拍摄微短剧近160部，其中出海微短剧28部，已上线80余部。这些作品在各大平台播出后，受到观众关注和好评，为基地赢得了良好口碑，也为新区影视产业树立了新标杆。

青岛海好久盈文化发展有限公司运营的海好（青岛）实景片场同样实力

不俗。该片场面积达12000平方米，拥有公司、警察局、地铁站、医院、学校、别墅、办公室等各类场景。同时，片场配备了各类化妆间，满足不同剧组需求。自3月12日运营以来，片场接待勘景剧组100余个，开机拍摄50余部微短剧，其作品质量和数量呈现出良好发展态势，为新区微短剧产业发展注入新活力。

此次新区两家单位入选首批山东省微短剧摄制基地，将吸引更多影视制作团队和人才汇聚新区，提升新区在影视产业的知名度和影响力，推动新区影视产业高质量发展。

“见东二十四节气集报暨名家书法展”在西海岸新区档案馆开展

十米集报长卷展传统文化魅力



孙见东(左)向新区档案馆捐赠“见东二十四节气集报10米长卷”。□安殿堂 摄

□记者 刘宏超 报道

本报5月21日讯 今天是二十四节气中的小满，上午，“见东二十四节气集报暨名家书法展”在西海岸新区档案馆拉开帷幕。

此次展览由山东省首家连体报馆“见东连体报馆”馆长孙见东精心策划，展览时间将持续至5月27日，

集中展示《陕西日报》出版的二十四节气主题系列报纸版面，以及24位书法名家以节气为主题创作的书法作品。

仪式上，孙见东向新区档案馆捐赠了“见东二十四节气集报10米长卷”，此次捐赠将进一步丰富新区档案馆的文化藏品资源，为传承和

弘扬传统文化提供有力支撑。

“此次展览是对传统文化创造性转化与创新性发展的积极探索。展览以独特的呈现方式，让更多人感受到二十四节气的深厚内涵与时代价值，让传统文化在新时代焕发勃勃生机，实现传承与创新。”孙见东表示。

2025年青岛市全民营养周在新区启动

吃动平衡 乐享健康

□本报记者 龚鹏

近日，2025年青岛市全民营养周暨“5·20”学生营养日活动启动仪式在西海岸新区长江路街道富春江路社区卫生服务中心举行。

据悉，本次全民营养周以“吃动平衡 健康体重 全民行动”为主题。活动现场，向2025年青岛市营养健康科普作品征集评选活动获奖个人和集体颁奖。据介绍，新区将以全民营养周为契机，广泛开展科普宣传，完善营养

健康服务体系，将营养融入健康政策，全面提升全区居民营养健康获得感。

启动仪式后，参与活动人员观摩了富春江路社区卫生服务中心，听取该中心“医院-社区-家庭”(HCH)连续营养服务试点工作经验。青岛雪璟食品有限公司、青岛越味食品有限公司展示了预包装食品数字化标签工作成果。

活动期间，青岛海慈医院医护人员为市民带来了科普讲座，传授“药食同源·营养同行”夏日药膳食补指南。市疾控中心、区疾控中心组织开展营

养健康科普视频播放等活动，传播营养健康知识。新区中心医院、富春江路社区卫生服务中心、长江路街道社区卫生服务中心等医疗机构联合开展健康咨询活动，区中医医院开展中药代茶饮推广活动。

下一步，区卫生健康局将加强营养能力建设，推广健康生活方式，倡导吃动平衡，普及营养健康知识，开展学生营养干预，为新区居民提供更高水平的卫生健康服务，促进新区卫生健康事业高质量发展。

民生/集装箱

客场2比0战胜延边龙鼎 青岛西海岸队晋级足协杯16强

□记者 刘腾 报道

本报5月21日讯 今天下午，2025中国足协杯第3轮展开争夺，青岛西海岸队客场挑战延边龙鼎队。凭借刘浪舟下半场的头球破门以及戴维森补时阶段的进球，西海岸队2比0击败对手，晋级下一轮。

开场之后，延边龙鼎队利用主场优势发起猛攻，西海岸队则在做好防守的基础上利用快速反击寻找机会。第54分钟，冯刚开出右路角球，刘浪舟禁区内后点插上高高跃起头球破门，西海岸队取得1比0领先。全场比赛补时阶段，戴维森前场挑球过掉对方后卫突入禁区推射破门，将比分改写为2比0。

赛后新闻发布会上，西海岸队主教练邵佳一表示：“这是我们今年参加的第一场足协杯比赛。上半场踢得很纠结，对手压迫得很凶。下半场我们的状态有所好转，最后20分钟我们的战术布置和努力得到了回报。”

校城统战融合 助力人才共育

□记者 谭宁 报道

本报讯 近日，中国海洋大学与西海岸新区教育和体育局合作框架协议签约仪式在中国海洋大学西海岸校区举行。双方将围绕党建共建、“一校一学院”“一校(园)一专家”、人才资源开放共享等方面开展合作。

本次签约是校城统战融合工作中依托高校校外挂职干部资源优势，助力新区教育强区行动的重要实践。未来校城双方将充分发挥各自优势，开展多领域、全方位、多形式的合作，逐步打造深层次、全学段的协同育人新格局，开启高校与基础教育协同发展新模式，助力新区教育均衡发展。

下一步，工委统战部将继续发挥驻区高校校外挂职干部组带作用，持续加强与驻区高校双向赋能，深入推进机制共建、资源共享、人才共育，促进校城统战深度融合发展，助力“品质西海岸”建设。

走访慰问残疾人 传递关怀与温暖

□记者 龚鹏 报道

本报讯 近日，区残联携手中华财险黄岛分公司、中国人寿黄岛支公司、上汽通用五菱青岛分公司、宽松火锅城等爱心企业走进残疾人服务机构，开展慰问活动。

活动中，大家将米、面、油等慰问品送到残疾人手中，并耐心倾听他们的困难与需求。中华财险黄岛分公司相关负责人表示：“参与此次活动，是企业践行社会责任的体现。看到残疾人朋友积极乐观的生活态度，我们深受触动，未来会继续投身公益事业，为更多需要帮助的人伸出援手。”

区残联将以此次活动为新起点，持续优化残疾人服务体系建设，健全关爱帮扶长效机制，切实提升残疾人的获得感、幸福感和安全感。